



Дорогами исполненной мечты

В праздновании 50-летия комбината принимала участие и летчик-испытатель, кандидат технических наук, заслуженный мастер спорта Марина Лаврентьевна Попович. Приглашение приехать в наш город она приняла с удовольствием. Ведь здесь, в Магнитогорске, когда-то делал первые шаги в небо ее муж — летчик-космонавт Павел Романович Попович. Марина Лаврентьевна прибыла к нам по приглашению городского общественного комитета «Знание». И это не случайно. Наряду со своей основной профессией она ведет большую пропагандистскую работу, читает лекции о достижениях советской авиации, рассказывает о космонавтике.

Т Е, КТО побывал хоть на одной лекции М. Л. Попович, не могли не отметить ее умения общаться с аудиторией, говорить о сложных вещах доступно и просто. Непременно покорила слушателей и ее удивительное человеческое обаяние, окрашенное добрым чувством юмора. Глядя на эту женщину, трудно представить, что ее работа — в небе, что она установила тринадцать мировых и 26 всесоюзных рекордов, что провела в воздухе полгода и испытывала от сверхзвуковых транспортных средств «Антей». Но все это именно так. Как и то, что Марина Попович, отдавшая 30 лет своей жизни работе (из них 15 лет в качестве летчика-испытателя), бесконечно влюблена в свою профессию, увлечена ею.

О ее заслугах в авиации говорят многочисленные награды и среди них самая высшая — Большая золотая медаль ФАИ, которая присуждается раз в три года за большой вклад в развитие авиации.

Ее любовью к избранному делу, к товарищам по нелегкому труду окрашены и написанные ею книги: «Песнь высоты», «Жизнь — вечный взлет», «Автограф в небе», «Хожение за два маха».

Можно только представить, какой огромной самоотдачей требует от нее работа. Марина Попович — человек духовно богатый, проявляющий живой интерес буквально ко всему. В комнате, где она жила во время пребывания в нашем городе, наряду со специальными изданиями об авиации, я увидела книгу В. Маяковского. «Сегодня до двух ночи читала «Мистерию-Буфф», — призвалась Марина Лаврентьевна, — до чего интересно, жалю, что раньше не нашла времени прочесть эту пьесу...».

Наша беседа с Мариной Лаврентьевной началась с вопроса, который напрашивался сам собой: женщина и летчик-испытатель — не противоречат ли эти понятия друг другу?

— Знаете, мне порой гово-

рят: «Ты мужественная». А я считаю, что я человек осуществившей мечты. Когда любовь к делу — это главное, тогда все трудности и проблемы по плечу. Конечно, для такой работы, как у меня, в первую очередь нужно хорошее здоровье. И я с детства занималась спортом. Сейчас редкость — женщина в авиации, а когда я была девочкой, то в аэроклубах было очень много девушек. Я всегда с завистью смотрела на них. Вот тогда и зародилась моя мечта. Конечно, современная авиация — это очень тяжелый труд, ведь мы летаем на огромной высоте, на больших скоростях. При всем этом необходимо быть и технически «подкованной».

У меня был за плечами авиационный техникум, когда я пришла в авиацию. И скоро почувствовала, как этого мало, чтобы водить, а тем более испытывать современные самолеты. Поступила учиться на вечернее отделение в авиационный институт. У меня была уже семья. Дочь Наташа пришлось отдать в интернат. Ведь мы с мужем порой по неделям не бывали дома. Я страшно скучала по дочери, часто приезжала в интернат ночью, чтобы только посмотреть на нее, спящую. Потом появилась Оксана, хлопот прибавилось. И никто никогда не снимал с меня моих женских обязанностей — варить, стирать, убирать. Правда, приходится выдерживать очень строгий распорядок дня, все домашние дела продумывать заранее. Сейчас уже легче, девочки окончили институт международных отношений, Оксана — 14, учится в школе.

Вы, наверное, спросите, когда успеваю воспитывать детей? Действительно, специально вести беседы и делать какие-то наставления времени нет. Наверное, их воспитывает наш с мужем пример, отношение к делу, к людям, самодисциплина.

Предвижу и такой вопрос: делают ли мне как женщине поправки в работе. Нет. Если меня будут «оберегать» от трудных случаев, тогда я

могу ошибиться в самой простой ситуации. Поэтому отношение ко мне такое же, как и ко всем в отряде, и спрос такой же.

— Марина Лаврентьевна, летчик-испытатель может подстергать любая неожиданность в полете. Какое при этом должно проявиться его самое главное качество?

— Ответственность прежде всего. Именно это чувство, если оно сильно в человеке, не позволит ему поддаться панике, а поможет принять самое верное решение. Ведь каждый самолет, который мы испытываем, стоит очень дорого. Конечно, нет ничего дороже человеческой жизни. И все же, если летчик не сможет справиться с самолетом, катапультируется или, чего доброго, разобьется вместе с самолетом, пойдет насмарку труд очень многих людей. Ведь конструкторы не смогут разобраться, в чем была причина аварии, значит, надо будет все начинать сначала.

«Вероятные неожиданности» заранее прорабатываются на земле. И все-таки к ним нельзя привыкнуть, сложно себя натренировать, потому что, как правило, ситуация, стопроцентно повторяющихся в воздухе, не бывает. Но в этом, видимо, и заключается главное в работе летчика-испытателя — выявить по возможности больше неожиданностей и «сюрпризов», которые может преподнести полетная ситуация при испытаниях и широкой эксплуатации самолета.

Вообще конструкторы считают: если новый самолет взлетел, то это уже 90 ответов на 100 вопросов. Хотя потом еще годы длится его испытание на прочность, скорость, метеоусловия и так далее. И все же первый взлет испытываемого самолета — это всегда праздник. В этот день особый настрой царит на аэродроме, на новое детище сходятся посмотреть все работники, и как все мы рады, когда новая крылатая машина поднимается в небо.

Приглашаем посетить

6 МАРТА
Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. 14.00. XVI слет женщин, работниц ММК, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. Плавательный бассейн металлургов. 15.00. Соревнования по плаванию, посвященные Дню 8 Марта.

7 МАРТА
Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 19.00. Вечер отдыха для молодежи. Водная станция металлургов. 10.00. Спортивный праздник «Всей семьей на старт!».

9 МАРТА
Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. 15.30. Кинолекторий «Человек и закон». Там же. 19.30. Фото клуб «Металлург». Большой зал

Дворца культуры им. Ленинского комсомола. 19.30. Кинолекторий «Закон и подоросток». Тема «Законодательство об ответственности за тушеядство». Детский клуб «Сокол». 15.00. Кино клуб «Хочу все знать».

10 МАРТА
Детский клуб «Дружба». 13.00. Занятие клуба «Глобус». Детская библиотека (пр. Пушкина, 19). 14.00. Конференция по книге Соловейчика «Про пионеров». Спортзал металлургов. 9.30 и 16.00. Соревнование по гиревому спорту в зачет зимней Спартакиады комбината.

11 МАРТА
Домоуправление № 2. 13.00. Лекция «Охрана окружающей среды». Детский

клуб «Юбилейный». Кино клуб «В мире прекрасного». Спортзал металлургов. 9.30 и 16.00. Соревнования по гиревому спорту в зачет зимней спартакиады комбината. Плавательный бассейн. 10.00 и 15.00. Первенство области по плаванию.

12 МАРТА

Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. 17.00. Конференция молодых специалистов комбината. Дискотека. Детский клуб «Молодая гвардия». 12.00. Кинолекторий «Дороги, которые мы выбираем». Тема «Защищать Родину — тоже профессия». Детский клуб им. Коли Мяготина. 17.00. Лекция из цикла «Азбука искусства». Тема «Над чем работают советские художники сегодня». Плавательный бассейн. 10.00 и 15.00. Первенство области по плаванию.



СУББОТА, 6 марта
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Умелые руки. «Чудеса без чудес». 9.10. Для вас, родители. 9.40. 10-й тираж «Спортлото». 9.45. Советы и жизнь. 10.15. Победители. Клуб фронтовых друзей. 11.45. Это вы можете. 12.30. В мире животных. 13.30. Сегодня в мире. 13.45. Фильм — детям. «Призвание». 15.15. «С первых шагов». Документальный телефильм. 15.30. Путевка в жизнь. 16.15. Программа мультфильмов: «Наш добрый мастер», «Русские налевай». 16.45. Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.15. Концерт народной артистки СССР Е. Образцовой. 18.15. Премьера телевизионного художественного фильма «Единственный мужчина». 1-я и 2-я серии. 20.30. Время. 21.05. Кинопанорама. 23.05. Новости.

Двенадцатый канал
10.00. Утренняя гимнастика. 10.15. Если хочешь быть здоров. 10.25. Программа документальных фильмов и Международному женскому дню 8 Марта. 11.10. Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.40. «Полонизм огню». Художественный фильм. 13.05. «Что? Где? Когда?». 14.25. «Встречи с оперой А. Вивальди — «Мейстер и Орландо». Спектакль оперного театра в г. Вероне (Италия).

ЧСТ. 17.00. Чемпионат СССР по хоккею «Транктор» — «Химик» (Воскресенск). В перерывах — Мультфильмы. 19.15. «О людях хороших». Музыкальная передача. ЦТ. 19.45. Киргизская народная музыка. 20.15. Эрмитаж. Фильм 19-й — «Прикладное искусство Франции». 20.45. На V зимней Спартакиаде народов СССР. 21.45. Челябинские новости. 22.15. Золотые кадры. 23.00. Время. 23.35. «Евдокия». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 марта
Шестой канал
8.00. Время. 8.35. Будильник. 9.05. Служу Советскому Союзу! 10.05. Здоровье. 10.50. Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.20. Сельский час. 12.20. Музыкальный киоск. 12.50. На V зимней Спартакиаде народов СССР. Торжественное открытие. 13.35. М. Гараева — «Хозяйка». Фильм-спектакль Киевского Государственного академического русского драматического театра имени Леси Украинки. 15.45. Программа мультфильмов: «Приключения Точки и Запята», «Сверчок и скрипка», «Сверчок и машина». 16.10. Вас приглашает оперетта. 17.35. Международная панорама. 18.20. Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Шла собака по роялю». 19.30. «Клуб минопутешественников». 20.30. Время. 21.05. Театральные встречи. 22.50.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 11 марта.

Пишите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.